

南京市教育局首个“开放日”，迎来40多位参观者，局长吴晓茅“现场发布”——

今年将建更多普惠幼儿园 2015中考方案接轨新高考方案

南京今年将建更多普惠幼儿园，2015中考方案将接轨新高考方案……这是昨天下午，南京市教育局迎来了首个“开放日”，南京市教育局局长吴晓茅面对40多位家长代表、人大代表、政协委员、行风监督员，透露出的最新教育信息。参观者们走进教育局内部，探访办公室，了解办事流程，提出自己关心的问题。吴晓茅当场表示，今年暑假，还可以邀请大家，去看神秘的招生录取现场。

实习生 曹亚琴
现代快报记者 黄艳



昨天下午，局长吴晓茅(右)带着代表们参观市教育局 现代快报记者 赵杰 摄

现场参观

这里制订政策也管具体小事

走进位于北京东路的南京市教育局办公楼一楼，有10多块展板分布在大厅里，来办事的人可以根据自己需求，看看办事的流程。比如，想当教师怎么考资格？想办民办校怎么申请许可证？外来务工人员随迁子女读书怎么解决？这些，看一看展板就能找到答案。

六楼的几个处室，负责从幼儿园到大学的事。这里有负责幼儿园到小学毕业的基教处，普通中学教育的中教处，还有负责职业教育的职教处，以及负责市属高校的高教处。“我这里是3岁到12岁。”基教处处长戴兴海请大家进去坐坐，他所在的这个处非常忙碌，要提前测算当年入园的宝宝数，还有适龄入小学的学生数，进行统筹安排。还要制订相关的政策。

上到七楼的办公区。首先来到的是语言文字工作处。“原来每年的‘啄木鸟’行动，找错别字都是你们在牵头啊！”家长代表们还发现，央视的“中国汉字听写大会”，第二届的参赛队选拔，也是由这里来负责的。这里的工作人员，既要制订政策，也要和学生一起走上街头找错字，还要去学校参与“听写”流程的管理。在语言文字工作处的斜对面，就是国际合作与交流处，有家长立即对孩子到国外交流产生了兴趣，打听起申请的流程。

每年至少开放两次暑假去看录取现场

吴晓茅表示，争取以后南京教育部门每年有两个开放日。如暑假的时候，可以请大家去看负责招生考试的招办，那里有一面墙，可以看到全市各考场的情景；录取的时候，很多人会认为现场很有神秘感。到时候，也可以请大家去现场，看看分数出来后，学生是经过怎样的流程被学校录取的。

热点聚焦

中考2015年要改，幼儿园会增加

目前，南京市从幼儿园到高中，加上少量的市属高校，一共有在校生80万人。吴晓茅坦言，和全国的许多地方一样，学前教育是“欠债”比较多的部分。“可以告诉大家，今年南京会有更多的好幼儿园，而且是普惠性的，收费不高。”吴晓茅透露，现在已经在酝酿之中。而大家特别关心的2014年中考过渡方案的操作以及2015年中考改革的时间表，他也给出了答复。

2014年

优质幼儿园越来越多，而且不贵

吴晓茅在现场表示，南京市此前已采取多种形式，包括新建幼儿园，把闲置的小学校舍改造成幼儿园等方式，解决了幼儿入园排队的问题。2014

年，学前教育将出现更多的优质幼儿园。有人担心“是不是可能会导致收费标准更高？”吴晓茅表示并非如此，目前的设想是，民办园的规模、条件、师资

和公办园相当，但收费比公办园高不了多少。因为政府将用购买服务的形式，降低幼儿园的运营成本，这样家长交的钱就会降下来。

两种方式打造“家门口的好学校”

吴晓茅还透露，下一步将进行综合改革，用三至五年时间，把义务教育的布局调整完成。2014年就有一些孩子受益。在进行布局调整时，主要有两种方式。

一是在新的人口聚集地，保障房片区的教育配套要跟上去，二是现有的布局要进行调

整，优质资源和薄弱资源可以进行整合，提升更多学校，让孩子更多地“家门口的好学校”，这样，大多数家长不用再给孩子择校了。各区职校也要整合，一个区办一所国家级示范标准的职校。

市属高校也在酝酿改革。如现有学校进行改制，正在争

取创办南京软件科技大学，因为这方面南京人才需求量极大，目前正在和教育部、教育厅争取中，办成后将是全国第一所专门的软件大学。电大有望一分为二，一部分是城市开放大学，满足终身学习的需求，还有一部分进行职业教育，办高等职业教育技术学院。

《中考指导书》春节后下发

在中教处的办公现场，有中考考生家长表示，目前孩子还没有领到《中考指导书》，担心会来不及复习。因为今年的学生用的是2014年的中考过渡

方案，减少了考试天数并缩短了考试时间。中教处处长周鹏表示，现在学校还没开始中考复习，而《中考指导书》通常会在考试当年的2月底3月初，即

过年后的新学期，发到学生手中，家长可以放心。2014年方案只做微调，科目和分值没有变化，家长可以放心，学生跟着老师的安排复习即可。

2015年

中考新方案，紧随高考方案

南京市政协委员毕大容，是一位初二学生家长，她对2015年中考改革提出自己的建议。“希望2015年中考方案中，把历史和思想品德两科，能改在中考之前，在学校进行考核，这样可以减轻学生的负担，也

可以带来轻松的生活。”吴晓茅表示，2015年的中考改革方案，将在江苏省新高考方案之后出台。国家关于义务教育开课的要求要遵守，同时中考方案不能和高考方案脱节。

从目前情况来看，江苏新

高考方案没有明确，一旦高考方案明确，南京将会调整2015年中考方案并进行公布。有关人士透露，根据南京中考的改革方向来看，减少考试科目是一个方向，但是否和家长建议的科目吻合，现在还不能明确。

出行

纬一路五塘广场隧道明天10点通车

快报讯(记者 孙兰兰)昨天记者获悉，明天上午10点，纬一路五塘广场隧道将正式通车。不过，五塘广场的地面受地铁施工影响，尚未改造到位，眼下还不好走。特别是对中央北路南北向通行的车辆，依然有不小影响。

这条隧道东起幕府东路云谷山庄小区，西至幕府西路幕府佳园小区，隧道总长1590米，设计时速60km/h，双向六车道。要提醒的是，这条隧道限高4.2米，禁止专项作业车、危化品车、黄牌货车、超挂车、摩托车、电动车、行人进入，隧道开放时间为05:30~24:00。

另悉，目前在建的晓庄广场隧道，2014年春节完成东西两段除翻交段外的主体结构，预计今年上半年晓庄广场隧道和五塘广场地面道路将全部建设完成。届时，纬一路全长约10.1公里都将实现快速化。按设计时速80公里计，从绕城公路到长江大桥附近的城河北路，在一路畅通的情况下也就是10分钟左右。

欢乐社区行

周六来学做民国菜混搭本帮菜

快报讯(记者 钟晓敏)上周六，现代快报欢乐社区行教大家做了“全鱼宴”，市民们大呼过瘾。这次快报邀请的名厨是年逾六旬的吉双喜，他是淮扬菜“一代宗师”胡长龄的关门弟子。本周六，吉双喜将手把手教主妇、煮夫们做最正宗地道的南京“本帮菜”和民国菜混搭系列。如果您想在今天的年夜饭上露一手，就赶紧报名吧。由于场地和食材有限，只接受前20名电话预约的读者。

报名热线:96060
时间:1月11日9:30
地址:建宁路8号,玉桥市场6楼海之源玉桥店

招聘

南京将启动高校毕业生迎春公益招聘活动周

快报讯(记者 项凤华 实习生何瑶瑶)昨天，现代快报记者从南京市人社局获悉，“南京市2014高校毕业生迎春公益招聘活动周”将于1月15日至20日举办，为返乡度假的南京籍高校毕业生提供就业岗位和就业服务。其中，16日上午雨花台区、六合区将举办分会场，17日上午在玄武、建邺、栖霞、秦淮、雨花台、六合、高淳、溧水等区举办分会场，招聘地点均在各区人力资源市场。18日上午除了在浦口、江宁、鼓楼举办分会场外，还将在北京东路63号南京人才大厦和水西门大街61号南京市人力资源大厦举办主场招聘会。

本月“周六招聘会”搬到南京人才大厦

快报讯(记者 项凤华)昨天，现代快报记者获悉，南京人才市场1月份的周六招聘会因故改在南京人才大厦举办，时间分别是1月11日、1月18日、1月25日。

另外，春节后第一场招聘会为营销财务、外贸物流、广告传媒、教育培训类专场人才招聘会，将于2月7日(周五)在南京人才大厦举办；第一场新春大型综合性人才招聘会于2月8日(周六)在南京文化艺术中心拉开帷幕。